

爱耳日,他们用爱关注听障儿童

本报记者 李享



(上接1版)

孙国强印象最深的，是站军姿。头要正，颈要直，口要闭，一站两个小时！为了站得笔直挺立，他们在两膝间夹着一张扑克牌，缝隙大了扑克就会掉下来；吃饭时帽子反扣用头顶着，身体一倾斜，帽子就会掉下来；军衣领口两边都扎上大头针，头一动就被针扎。部队带给孙国强的，是纪律，是服从，当然还有荣誉。12年的军旅生涯，他先后20多次执行仪仗司礼任务、两次获得三等功荣誉，多次接受外交礼宾任务和党和国家领导人的检阅。

2011年，孙国强光荣退伍回到家乡。此时有多家单位邀请他任职，但他最后却选择了当一名环卫工人。他说：人生的路有多条，张家界作为一个旅游城市，干好环卫工作，让来自世界各地的游客朋友在这里感受干净、舒爽很重要，当好环卫兵同样能实现自己的人生价值！

他是这样说的，也是这样干的。8

年来，他一心扑在工作上，凡是最脏最累的活总是抢着干。2016年10月，由于垃圾场堵路，造成市区垃圾大面积积压，有人请求从外面调派人手清理。孙国强却说：这是任务，更是考验，我们要为一线工人做好表率！就这样，一直干了一个通宵，30多吨垃圾被清运出城。

环卫工人们说，见过努力工作的人，没见过像孙国强这样拼命干的！2018年2月，大雪，他按照应急预案，迅速带领所内职工第一时间赶赴高架桥等重要路段开展撒盐除冰、清扫积雪行动，等环卫处派出支援队前来帮助时，他早已清理完桥上积雪并正在指挥车辆有序通行。

孙国强一天工作十二小时是常态，遇到突发情况他抓起手机就走更是家常便饭，有时连续工作起来甚至超三十六个小时。就在今年的元宵节雨夜，他从白天组织志愿者工作，到晚上散场后组织清扫、清运垃圾，最后冲洗街道，一直坚持干到天亮，接

着又投入到新的一天工作中去。

拼命干活是孙国强的特色，喜欢思考、主动作为是他的另一项本领。

张家界火车站的垃圾站建成后因种种原因一直没有启用，造成该地垃圾长期暴露在外，市民反响强烈。孙国强了解情况后，多次与火车站及车务段等机构协调，并给广铁集团发函，最后促成了这一问题的顺利解决。

针对官黎坪辖区环卫设施基础薄弱的问题，他积极向领导献计献策，促推辖区垃圾站由原来2座骤增到11座，并取缔了街道沿线敞开式垃圾桶和垃圾斗，规范了垃圾收集管理，极大地改善了市容环境。

2015年，看到建筑装修垃圾围城越来越严重的现象，他又通过实地调查、走访群众，向上级领导提出改堵为疏的管理模式，较好地解决了装修垃圾到处乱倒、垃圾围城的局面。

工作敬业，是同事们给孙国强的一致评价。关心身边的同事，待人温

情，则是他给大家的另一面印象。

环卫工人田开君，父亲患尿毒症并发症，家庭困难，他得知这一消息后，及时报告处领导，并呼吁全处职工和通过微信公众筹等方式，帮助她解决了住院费用。

环卫工人龚妙敖的妻子之前在市一中附近值守公厕，一家三口挤在不足4平方米的地方，生活过得十分拮据。孙国强见状，向上级领导反映，多方想办法，解决了一家三口的住所问题。

孙所长平时就很为我们着想，人很细心，总是对我们嘘寒问暖。龚妙敖说，有这样的领导带队在前，工作虽然累点，但是干起来有劲。

8年多时间以来，从一名优秀的仪仗兵转型到当好一名先进的环卫兵，孙国强用自身的努力，践行了一名共产党员应有的价值的担当，诠释了一名共产党员的精神高地和深刻内涵，在小岗位上勾勒出了大事业！他的事迹，正在青山绿水之间流传！